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NMoHATHe cTaTUCTNYECKOro BbiBOAA

* YHUBEPCUTET UTMO

.....

Cmamucmuyeckul ebleod:
NCNOMb30BaHME BbIOOPOYHbLIX AaHHbIX ON14
nonyyeHnsa n dpopmanunsaymm 3HaHUM o
CBOMCTBax reHepasibHOM COBOKYMHOCTM

w OuUEeHUTb KONMMYecTBEHHbIe
XapaKkTePUCTUKN reHeparibHOW
COBOKYMHOCTU (BOMPOC «HACKOMbKO

ﬁ TOYHO?»)

BbibpaTb 1 HacTponTb Moaenb
ONUcaHusi reHepanbHOW COBOKYMHOCTU
w (BOMPOC «NOAXOOUT UM HET?»)

BanngupoBaTb MOAEsb, T.€. OLLEHUTb ee




MeTton MoHTe-Kapno
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>2q eHepamueHbIU (pereHepaTuUBHLIN) NOAXOA;:

€ amEy.- o 5 NccrneaoBaHue CTaTUCTUYECKUX CBOMCTB Ha
o O OCHOBE «Pa3MHOXEeHUs1» 3a4aHHON BbIOOPKU
2 > —

MexaHu3mbI 2eHepayuu:

@& Ha ocHoBe anpuopHbIx 3HaHUI O
CBOUCTBAx reHepasribHOU

w:OBOKyl'IHOCTI/I

MmO MRSHATARERYAS (RIIPGR KON
CTaTUCTUYECKNX UCMbITAHUN): CUHTES
NpoLeccoB N ABMNEHUN C
MNCNOSb30BaHMEM CITy4YaUHbIX YMCEN




Cny4yauHble Yyncna
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3Ha4yeHns Y paBHOMEPHO
pacnpeneneHHon cnyyvyanHou
BEMUYMHbI

B UHTE _(Ly €[01]
fe(r) = {o,y ¢ [0,1]

?

llceedocnyyauHrbie yucna (INCH): Ha
OCHOBE JeTEPMUHUPOBAHHOIO
anroputMa (3agaHHbl nepuopa
NOBTOPAEMOCTH)

?

Cny4auHsbie yucna (CH): Ha ocHoBe

1 cb|/|3|/|qu|<|/|x MEXaHN3MOB NN



MopenupoBaHue criy4amHbIX COObITUMN

£33 YHUBEPCUTET UTMO
[eomeTpuyeckasa nHTepnpeTaums criy4amHoro coobiTnsi 3agaHHON

BEPOSATHOCTU P(A) - uMumauusi nonadaHusi TOMKU B UHTEpBar
[0,P(A)]

' BuiBop BapnaHTa (A,y < P(4)
peanusauum codbITus )
MO 3HAYEHUIO V: A,y > P(A)
0 P(A) 1
V1 Y2

=D A A




MoaennpoBaHMe AUCKPETHbLIX BeNTMYUH
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3aKOH pacnpegeneHuns 0.3 3 I l ] l
(BepOSTHOCTY HaBopa coBbituit) | 1€ (M)

Fg(m) =P(¢ =x,,), meN = :

0.1
Bbibop peannsaumm cobbiTus

T
—9
-
—o
M
3

|

Am: f = Xm 00 A 2 4 1\ 6 8
Nnpun nonagaHn TO4KN B P BepOHTHOCTb .
MHTEepBA] 040 1 2 3 ‘ 4
m+1 0 | I

i

Z Fe(h), Z Fe (k)




MopenupoBaHue HenpepbIBHbIX BENMYKH (1/3)
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AduckpemHo-pasHoOMepHoe

npubnuxeHue
Ha OCHOBE IPYNMNMPOBaHHbIX AaHHbIX)
*
fe (x) V1
0.4F 2 -

1. Bbibop Homepa o
cTonb6bua i

2. Bblbop 3Ha4eHUss x o2
BHYTpM cTOnbLUa

0.1

x =Y+ yYViz1 — )

0




MoaenupoBaHMe HenpepbIBHbIX BEJIMYMH (2/3)
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Memood obpamHoU ¢pyHKyuU
(Ha ocHoBe nNpeobpa3oBaHUA KBAHTUIEN)

[ x=F'(y) ]

1r T T T T 5 T T T

E x(¥)
[1na nnoTtHocTuU 0.8 . af

pacnpegeneHus g

(Hanp., | #

FI,EI,epHOI/I OLIEHKN)

f fedy =y ™| A

0 | | | | _ 0 | | 1 |




MopenupoBaHue HenpepbIBHbIX BENMYKH (3/3)

npn ycnoBumn,

qT}E (V1) = v2

ITsM Ore Hhan a
UNIVERSITY

0.2

0.1

0

fe(x)
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Neomempuyvyeckuli Memood
(Ha ocHOBe NMOTHOCTK pacnpeaenenns)

- Y2




MopenupoBaHue rayccoBbIX Cly4YauHbIX
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HopmupoBaHHoOe pacnpeneneHue aycca
N(0,1)
1) Ha ocHOBe UeHTpanbHON npeneribHOun

Teopembl: 12
X = Z ¥ — 6
k=1

2) Ha ocHoBe npeobpa3oBaHusa bokca-
Miwonnepa:
xq = sin(2my,) \/—2 Iny,

cos(2myq) \/—2 In y,

X2




WHTepBanbHoe oueHMBaHne Ha ocHoBe MoHTe-

4343883 YHUBEPCUTET UTMO

05 n3bpaHHon ctatucTukiZ™ = Tp (Xq, wv., Xy )

ﬁ 3agaTb aHanMTUYeCKyto Moaenb pacnpep,enengc (x,0) Unu
ee oueHky Fy (x) = F¢(x,0%)

w BbibpaTte MeTO4 MOAENUPOBAHNA CNYyYanHOW BENTMYUHBI C 3TUM
pacnpegeneHnem

w CreHepupoBaTtb M BbI60pO(X§j), ...,xls,j)),j = Lga

ﬁ PaccunTartb no Kaxkgomn BbIDOpKe TOHEYHYIO ouekE}" cTatuci="u
w o BbIGopKe (E7, ..., Z3,) ONPEAenuTb XapakTepHble napamMeTpebl,

B TOM YMCHNe rpaHnubl 3%-00BEPUTENBHOIO MHTEpBana:

CnMorema> I(’B) _ ]('B) — ok
UNIVERSITY 1 — =(M@-B)/2]+1) 2 “(M@+p)/2]+1)




3apa4va o6 oTbope Ha BbiCTaBKYy Kowlek (1/2)

Hantn nHtepBanbHble OLLEHKM MaTeEMaTUYECKOro oXXnaaHusa n auncnepcum
ans: (a) BbIoopkn U3 Bcex 109 KoLuek, (6) ansa crnyvyanHo oTodbpaHHbIX 10

UTeHne UCXOHbIX AaHHbIX - YNCTaA BbIDOPKa (KOLLKKM) D,OBepMTeanble UHTepBarnbl Oans Bbl60p0'~lelx cpeQHUX
X = READPRN("109_Cats dat") N = rows(X) rEEpeNE N = 109 U aucnepcuum - pacyet MetTogom MOHTe-Kapno
M = 10000 Yncno ucnbiranmii metoga MoHTe-Kapno j=0.M-1
uP = 1.96 KBaHTUNb pacnpeaenenua aycca ana 95% wHTepsana p=095 4
k=0.11
ToyeuHble OLUEeHKU No BblOOpKe l'eHepaTop M BbIBOPOK rayCCoBbIX CryyaiHbIX Yncen
- P Yi,j = Mx+ Sx- Z md(1) =6} o cpeaHum Mx n CKO Sx, kaxaan n3 N 3HaueHuit
Mx = mean (X) Mx = 5.806 CpefHee 3HaveHue L X
Sx = stdev(X) Sx = 0.425 BeiBopouHoe CKO PacyeT cpeHyx 1 Ancnepcuil AnA Kaxaoii 3 BoI60poK
\ Dx = var(X) Dx = 0.181 BeibopoyHaa aucnepcua o) G
| Mx_MC; = mean(Y’) Dx_MCj = var(v9)
ﬂOBepMTeﬂbele UHTepBasibl OJA Bbl60p0‘lelX cpegHux
n n"cnepcuﬁ - pacyeT N0 aCUMNTOTUYECKUM q)opmynaM PacueT rpaHuL, AoBepuTenbHbIX (TONepaHTHLIX) MHTepBanos no Beibopkam Mx_MC n Dx_MC
- KaK COOTBETCTBYIOLMX KBAHTUNEH
0,
95 /o-LlOBepMTerleI;;e WHTEpBanb! ana Bblﬁopo;:oro cpefiHero aolp) =dlooriMip)  Hix MC sort = soft (M M) Dx_MC._sort ‘= sort(Dx_MC)
IMniz = Mx —upp-— IMver = Mx + upp-— IMniz = 5.726 IMver = 5.886\
\/KT Vfﬁ 95%-10BepUTENLHLIE MHTEPBArbI ANA BLIBOPOYHOrO CPEAHEro
Mx_MC_sortno(0.025) = 5.727 Mx_MC_sortno(0.97) = 5.882

95%-n0BepuTenbHbIe MHTEpPBanbI AnA BbIOOPOYHON Andnepcun

_ Dx(N-1 Dver = _ DxN-1)
" qchisq(0.975,N) " qchisq(0.025,N)

95%-a0BepuTenbHble MHTEPBank! AnA BeIOOpOYHOI Ancnepcum

IDniz = 0.14 IDver = 0_238) Dx_MC_sortno(0.025) = 0.136 Dx_MC_sortno (0.975) = 0.23




3apa4va o6 oTbope Ha BbICTaBKYy KoLlek (2/2)

335 YHUBEPCUTET UTMO

YTeHne MCXOAHBIX AaHHbIX - YUCTanA BbIBOpKa (KOLWKK)

X = READPRN("10_SmallSampleCats.dat") N, = rows(X)

i=0.N-1
N =10

upp =196 KBaHTunb pacnpegenenus laycca ana 95% wHTepBana

ToyeuHble oLeHKM No BbiOOpKe

Mx = mean (X) Mx = 5.968 CpefaHee 3HayeHne
Sx = stdev(X) Sx = 0.39 BbibopouHoe CKO
Dx = var(X) Dx = 0.152 BbibopouHasa aucnepcua

OoBepuTenbHbie UHTEPBarbl ANA BbIOOPOYHbIX CpeaHUX
M AUCNEepCcun - pacyeT NO aCUMNTOTUYECKUM chopmynam

95%-n0BepuTENEHLIE MHTEPBansI ANA BbIDOPOYHOro cpegHero

HoBeputenbHble MHTepBarnbl A5nA BbIOOPOYHbIX CpegHUX
u aucnepcum - pacyet metogom MonTe-Kapno

M= 10000  Yucno ucnbitaHuit Metoga MonTe-Kapno j=0.M-1

k=011

Yi,j = Mx+ Sx- Z md (1) — 6| MeHepaTop M BbIOOPOK rayccoBbIX Cy4YanHbIX Y1cen co
E cpegnum Mx u CKO Sx, kaxaaa u3 N 3HauyeHuin

PacyeT CpeiHIX U AUCTepCIil ANA Kaxaom U3 BIBOPOK

Mx_MCj = mean (v9) Dx_MCj = var(¥9)

Pacyert rpaHul, 40BepuTEeNbHbLIX (TonepaHTHbIX) MHTepBanos no Beibopkam Mx_MC u Dx_MC
- KaK COOTBETCTBYIOLMX KBAHTUNEN
no(p) = floor(M-p)

Mx_MC_sort = sort(Mx_MC)  Dx_MC_sort = sort(Dx_MC)

@’/o-uosepmenbnble WHTepBarnbI AnA BIGOPOYHOro CpeaHero \

Mx_MC_sortno(0.025) = 5.73 Mx_MC_sortno(0.975) = 6.213

95%-a0BepuTenbHbIe MHTEpBanb! AnA BbIOOpOYHOI aucnepcum
Dx_MC_sortno(0.025) = 0.04 Dx_MC_sortno(0.975) = 0.287
\ )

IMniz .= Mx — u[’»i IMver .= Mx + u(’»i IMniz = 5.726 IMver = 6.21
JN /N
95%-n0BepuTeNbHbIe UHTEpBank! AnA BbIBOpoYHoit glcnepcum
s DRGAE), s DxN=D) ) inl Gy Dver = 0.421
qchisq(0.975,N) qchisq(0.025 ,N)
| TSM Ove Han a
UNIVERSITY

- > 4

[na manbix BeIDOPOK acuMNITOTUYECKUE POPMYIIb
HeKOppeKTHbI, a MmeTog MoHTe-Kapno — 6e3




HenapameTpu4yeckue metoabl: byTcTpen
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dopmupoBaHune M riceead0ossibopokK
(xij), K (J)) ji=1..M

Ha OCHOBeE CIly4aunHoro en/ibopa ¢
g8o38palleHuUeM N3 UCXo0QHON BbIDOPKN:

® ® 6 06 G

ITsM Ore Hhan a
UNIVERSITY




HenapameTtpuyeckue metoabl: oXXxeKHano
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dopmmpoBaHmne N nodebIGOpOK

(J) (J) g
(x1 — 1),] —b [ )
NyTeM eblKasibieaHUsi OOHOIo U3 YrieHOB
NCXOOHOW BbIOOPKN:

® ® 6§ 06 6

MeTtoaunyeckas
npobnema gxekHandda
n byTcTpena:
CMeWeHHOCMb OLIEHOK

ITsMOre Hhan a
UNIVERSITY




O0obLueHne: reHepaTUBHaA CTaTUCTUKA

w — Metoa MoHTe-Kapno: yHnBepcanbHbI MHCTPYMEHT
CTaTUCTUYECKOro OLeHMBAHUSA, Korga aHanmTmka He
cnpaBnseTcs

w — MeToabl MOAenNMpoOBaHUS cry4YamHbIX BENTUYUH: MOTYT
MCMNorb3oBaTh Kak napamMeTpuyeckme, Tak 1
HenapaMeTpu4YecKkmne oLEeHKN pacnpeaeneHuni

w— WHTepBanbHoe oueHMBaHUe Ha ocHoBe MeToga MoHTe-
Kaprno: npocTo, HageXXHo, HO YyBCTBUTENbHO K Moaenu

w pacnpeneneHus

— MeTopabl OyTcTpen v pxxekHanud: He 3aBUCAT OT
pacnpegeneHns, Ho OLLeHKU MOryT ObITb CMELLEHBbI



B nyonunyHom NHTepHeTe

AnekcaHgp Banepbesuy byxaHoBc

nagumuposHa Kan
boukhanovs !

-

|TsMOre,-H«.ama
UNIVERSITY




00000

SAHATUE 3

CTATUCTUHECKUX BbIBOOOB

Pasgen 2. lpoBepka runores.
HenapameTpunyeckue ctatTuctm4yeckue Kputepum

AnekcaHap Banepbesund byxaHoBckun, AHHa BrnagumupoBHa KarntoxHas



[MpoBepKa CTaTUCTUYECKUX FTMNOTE3
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Hynesas (6a3OBas=|) rmnoTe3a Cmamucmu4vecKkul Kpumepuu: MeXaHU3M
A NPOBEPKWN HYNEBOW rMMNoTe3bl MyTEM
P " § cpaBHeHUs BLIBOPOUHbLIX AaHHBIX C
TEOPETUYECKUM «3TarIOHOM»

[MnoTesa He
noaTBeEPXKAAeTC -
S

BbI6GOPOYHbBIMU
OAHHBbIMW

a% Q)

0 5 10
3Ha4veHus, Mony4yeHHble o BbIOopke

[Mnotesa He

NpoTUBOpEUMn
BbIOOPOYHbLIM
OaHHbIM

PacnpeaeneHue ctatucTuyeckomn
XapaKTepUCTUKM TMNoTe3bl




'MnoTe3a o BUpe pacnpepeneHus (npumep)

0.3
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f: (%)

— f:(x,0)
— fi (@)

Kputepum cornacus
basoBag runotesa H,,

® 0 =;®

AnbrepHatuBaH, :

@ /(0= [ ()

TeopeTnyeckas xapakTepucTmka

'@ r-ol

Boibopo4Has

- @°°1, = 52 £ ()



Kputepuun: cpaBHeHMe XxapaKTepuUCcTUK
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[MnoTHOCTL pacnpegeneHnd

= O,EI,HOCTOpOHHI/II/I ,D,ByCTOpOHHVIVI KpVITepVII/I
.3 I 0.2
X)2pWit . < X
f T( ) ' Knumuueckasi > f T( ) Kpumuueckue
30#a ons S 0.15F 30?/’5719 -
02f 3Ha4YUMoOCMu d - g 3Ha4umMocmu o
-
S o1fF .
Q §
01t 1 5 / \\
' ¥, G o ) Mo\
I .
(@]
E n;.i.y‘( | l\ T(
Ty

' 1 Tla

) —a/2
3HadeHue cTaTucTukn T é(Haqume CTaTUCTUKN JI'

—— Owwun6Ka NPoBEPKN HeNnapamMeTPUUYECKUX rMnoTes
B re Hhan a
CJNIVERSITD (owubka

| nnﬁn\ —_ " RONNATHODOCTLKRIO NI OTRANDIILUNNA/ T RPANOHUV/HND




Kputepuun KonmoropoBsa
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I_FE —y

TeopeTnyeckoe
0sF  pacnpeneneHn
e

[lpoBepka rmnotessl 0 BUAE
iy 1 (mopenwu) pacnpegeneHus

0.8

‘ CraTtuctnyeckas xapakTepucTuka:

0.4 MakcumanbHoe

paccTosHue Dy = max|F*(x) — F(x)|
02f MG)K,U,y B

obbekTamm KpuTtepun npoBepkn (ompuuaHiH,

1
210 25 0 5 oo ):

SN By 2 Fis

T, _, - KBAHTUIb
pacnpeneneHuns
Konmoroposa

TABJIUIIBI
MATEMATHAYECKOHA
CTATHUCTUKHU




Rputepuyn > (Rpamepa-BoH Nuseca-

_ CMUPHOB.,,

:'f':-:'. YHUBEPCUTET UTMO

[ Fe(x) M

0.8

0.4

| |

0.6/ 2
2 _ E
Wy = d;

0 5

TABJIUIIBI

MATEMATHUYECKOH .
CTATHCTUKH

Ti_, - KBAHTUMb

10

Kputepui nposepkun (ompuuaHH,

Nw% = Ti_,

TadynMMpPOBaHHOIO

[1lpoBepka rmnoTessl 0 BUAE
(Mmopenu) pacnpeoeneHud

CTtaTtucrtmnyeckasa xapaKTepvlCTlea'

12N " [F(X(‘)) - l—_ll




KpMTepMﬁX2

(NMupcoHa)

3823333 YHUBEPCUTET UTMO

0.4

0.1

fe:(x)

[1lpoBepKa rmnoTessl O Bup,e (Mo.qenvl)
pacnpeneneHunsa rno apynnupo8aHHbIM
OaHHbIM

CraTtuctnyeckas xapakTepucTuka :

M
(pj — pj)’°
)(Kz:Nz ——
= P

Kputepun npoBepkn (ompuuaHiH,

X T TABJIAIIH
N 1 a MATEMATHUYECKOHA

CTATUCTHUKHU

7&_ - KBAHTWUJ1b
pacnpeueneHMﬂXN 1




Kputepun onsi npoBepkn oqHOPOAHOCTMU

: ;-:-:'f YHUBEPCUTET UTMO

BeposTHOCTHbIN BasoBas runotes:H, fg (%) = gs s (%)

p—

=4
[

D, = max(d) @I I . Kputepun Konmoroposes
| { “MDyyy = max|F*(x) — 6" (%)),
| Kputepuinw® =% PoseHbnatta

| NM 1 1+1NR )?
R Y Y A A T v MZ(" l
=

0 02 04 0.6 0.8 1
PacnpegeneHune Bbibopkn X

bmd
o
T

PacnpegeneHne BbIOOpKN Y
: R

(=
f—
\_Y_I
.

M
1

[paBuna npoBepku E:S 2\ %

P boBEP +_N'_(J'_])

KaK Ansi Kputepmes



3apada o noaaeribHbIX MeUH-KyHax (1/3)

4343883 YHUBEPCUTET UTMO

B 0gHOM NUTOMHMKE pa3BoaAT KPYMHbIX KOTOB M NPOLAT Kak MEWNH-

KyHoB. OgHako accouuaumns 3aBo4YMKOB MeWH-KYHOB 3acOMHeBanach B

TOM, YTO 9TU KOTbI EMUCTBUTESTbHO NpUHaaiexaT nopoae, a He sABMSTCA

CMECbI0 ¢ HOPBEXCKOW NIECHOM KOLWIKOW. [1ns Toro, 4Tobbl NPUHATL UK a b
OTKITOHUTb MMNOTe3y O NPUHAASIEXHOCTU KOTOB U3 NMUTOMHMKA Mnopope
MEWH-KYH, 3aBOAYNKN PELLUNSIN CPaBHUTL pacnpeaesieHns XxapakTepHoro
napameTpa Kowek mexay cobon. B kayectBe napameTpoB And
CpaBHEHUs1 MOryT ObITb BblOpaHbl OTHOLUEHWS AOSIMH Ten XWBOTHBIX,
XBOCTOB WUJIX XBOCTA K ANnHe Tena.

N3BeCTHO, 4YTO B cCpeaHne AnnHa Ter KOTOB HOPBEXCKOW NMopoabl U
MEeWH-KYHOB coBMagaeT u cocTtasnseT 47 - 50 cMm. I3BeCTHO Takxe, 4To
OTHOLLUEHME AJIMHbI XBOCTa K Temny Yy MOpPOLUCTbIX HOPBEXCKUX KOLUEK
OOSKHO BbITh 6onbLle 0,9, a y NOpoANCTbIX MenH-KyHoB borble 3/5. [ng x=a/b
YUCTOTbl JKCMEPUMEHTaA CpaBHEHWE peLunsin NMpPoBOAUTL TOSMbKO Ha
B3POCMNbIX KOTax, KOTOPbIX B MWUTOMHWKE oOKasarnocb 30. N3 ©Gasbl
accouunaumm MenH-KyHoB nga conoctasneHust 6b1nm BolbpaHbl 43 camMblx
MOPOAUCTLIX KOTa.

OpgHako, CTOUT yYecCTb, YTO €CfN KOLLKM U3 MUTOMHUKA ABMSAOTCS
CMeCbo rnopog, Torga UMm MoryT ObiTb yHacrnegoBaHbl Kak Mpu3Haku




3apada o noaaeribHbIX MeUH-KyHax (2/3)

1) BoIGOpKN ANWH Ten MeNH-KYHOB 1 KOTOB U3 nMTOMHMKa)

>
BLM = MO BLF = £
?G File Edit View Insert Format Tools Symbolics Window Help ) 2) BbIGOpKU ANWH XBOCTOB MENH-KYHOB 1 KOTOB U3 MMTOMHUKA:
SHSRY|LL@B(o " (P 2@0ox V|0 @ @
: TIM =M TLF=F
Normal v!AriaI vxlo v‘ B 7 U | = 25] X X, ‘
\ My Site v @eo ‘
3) Bo1GOpKK OTHOLIEHWNIA ANMH XBOCTOB K TenaM MelH-KyHOB U KOTOB U3
MUTOMHUKA:
M = READPRN("Meinkun_data.dat") F = READPRN("Famm_cats_data.dat") m = rows(M) n = rows(F)
6)] @
RM=M RF=F
) m=143 n=30 \_ J
M - MEH-KyHbI F - KOTbI U3 TUTOMHKKA g
j=0m-1 i=0.n-1
\ y,
(on " N
. [Ons oTHOWeHNsA ANKH Ten K XBocTam:
I'IonyuaeM aMnupu4yeckue d)yHKLlMM pacnpegeneHna Ha OCHOBe A4epPHbIX OLEeHOK C rayCcCoBbIM ASOPOM:
I/ 2.\ ( \
K_gzauss(x) = L -exp| LJ Ans pnvH xsocTos: HRM = 005 BRF = 0.05
2= \2 RM. RE;
HTIM = 11 HTLF = 13 (v- J) (7= )
RM(y) = K_gauss fRF(y) = - Kiauss
(ﬂnﬁ ANVH Ten: \ (y-TiE, mhRM ?  hRM Z
KBLM = 1.1 BBLF = 11 FTLM(y) = zK_gauss(ﬂ fILF(y) = SHILF ZK_g S T )
M= 1 = V) = oRTIM  hTIM 5 dr = 0.005
(¥- BLM BIF(y) = — Kauss” BLF] o =05,05+dr.1
BLM(y) = hBNZK_g i Gy ] 0= nhBLFZ i T 4=01 = 0.0 i
yt=130,30+ d..60
d=01
y=35,35+d.60 p I
4+ J
01 b 02k 4
0.0sf B o1k |
J . &.
04 06 08 1 12
) 0 5 60 70 0 L = .
30 40 50 60 70

7t = 30,30+ d..60

zr=0505+dr.1




3apada o noaaeribHbIX MeUH-KyHax (3/3)

MpoBepka Ha OAHOPOAHOCTb BbIGOPOK C NOMOLIbI0 KpuTepuss CMUpHOBa:

" YHUBEPCUTET UTMO

KBaHTunb pacnpeneneHns KonMoropoBa Ans ypoBHSA 3Ha4MMocTn 5%:

Der = 136
z z zt zt Zr Zr
(min(z) - J BLM(y) dy FBLF(z) = f EBLF(;@ QM(I‘) = Lo FILM(y1) dyt FILE(z) = Lo ffLF(ﬁ)Q Q\I{n) = jo : RM (yr) dyr FRF(zr) = JOS mr(y)d)
35 35 - -
0.8+ R sl | 08F E
0.6 R ek i 0.6- B
04 T 04f E Ot ]
o b 02t 8 o2r )
. L

A 1 1
% N N = ) \ 0- L ;ﬂ L o ) \ 04 06 08 1 12 )
p,llﬂ ANWH Ten:
f \ (n.nn ANVH XBOCTOB: \ (ﬂnﬂ OTHOLLEHWUA ANWH Ten K XBoCTam: \

\ - min(BLM ’ :
T ﬂoor[(mx(BL\l,BLI'—) - min(BL! 1,BLF))} e ﬂm[(mame,TLD & mn(TLM:TLD)J s ﬂoor[(max(k_\.{:m - mm(RM,RD):|
’ d dr
K=t Lat— 100 Tar =51
pt=0.Lxt
= 0L -
£ * Xt(pt) = min(TLM, TLF) + d-pt prc=i0:sa
X(p) = min(BLM,BLF) + 0.1-p Xr(pr) = min(RM,RF) + dr-pr

D, = |[FTLM(Xi(pt)) - FTLEGRt(p)|

D [FBLM(X(p)) - FBLE(X(p))| Drye = [FRM(3x(pr)) ~ FRE(Xx(pr)) |

(nm)

- DDt = | 8™ ot -
o= O™ D) P DDr = | O™ axDry
n+m n+m

55 DDt = 1.539 s s

\DD < Dcr, noatomy HO npuHsATa ) \DDt > Dcr, noatomy HO omepruyry \ DDr < Dcr, noatomy HO npmmra)




Kputepuu paHroBbix cyMmm BuUnkokcoHa

1
0.8

1 basoBaga runores:H,

0.6

P1-———— - -

4343883 YHUBEPCUTET UTMO

HeoOdHopoOHOCMb Kak rnpeesasiuposaHue
F(x) = G(x)

1 AnbrepHatuBHas runotesH, F(x) < G(x)
BbiGopkn(X1, s Xn) M(Y1, weer Ymr)
CTaTucTmnyeckas xapakrepucTtuka:
min{Uy, Uy} — ?MN

Wy, BX vex (e =
Kputepwii npoeepku iMN(M +N+1)
(ompuyaHueH, ): 12

N
Ust 65 [Za/ZJZl—a/Z] UY — Z [xi > yj] UX = ZZ[xi < y]]

Z~N(0,1) i=1j=1



O6o6LweHne: HenapamMmeTprUveCcKue Kputepummn

;:?:5:?'7 YHUBEPCUTET UTMO

- Pelwwaemble 3aga4un: npoBepka COOTBETCTBME pacnpeaeneHuns
onpeaeneHHoMy 3aKoHy, MpoBepka OAHOPOAHOCTU ABYX BbIOOPOK.

— Bce Kputepumn HecoBepLUeHHbI: Kputepun Konmoroposa npocT,
HO YYBCTBUTENEH K BbiDpocaMm, Kputepun cornacus NupcoHa — ans
rPynNMnMPOBaHHbIX AaHHbLIX (BCe Npobrnembl rmcTorpamm), Kputepun
Kpamepa-BoH Museca-CmnpHoBa TabyrnmpoBaH He A5 Bcex
pacnpegeneHum

w — NMpoBepKy MOXHO CTPOUTb NO-Pa3HOMY: NPOCTO NPOBEPATb
HeoA4HOPOAHOCTb, MOOANMPUUNPYH KPUTEPUU ONS TEOPETUYECKMX
pacnpegeneHun (CmupHoBa, Po3eHbnartTa), unm oueHnBaTb
npesanuposaHue (Kputepun BunkokcoHa n MaHHa-YUTHN).

w — MNMpoBepka runoTes — He NaHaues: oHa MOXET TONbKO
onpoBepraTh,
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SAHATUE 3

CTATUCTUHECKUX BbIBOOOB

Pazgen 3. lpoBepka runotes. [NapameTpuyeckue
CTaTUCTUYECKMEe Kputepum

AnekcaHap Banepbesund byxaHoBckun, AHHa BrnagumupoBHa KarntoxHas



Jlornka napameTpu4ecKkux Kputepuen

343838 YHUBEPCUTET UTMO

OObeKkT nccnegoBaHud
- ®
Habop napameTpoB
XapakTepu3yoLmx
Moaenb
pacrnpenenenns

reHepanbHoun
cosox?gﬁfgc?mlr %, 8)

A npaBaa nu, Yto napametp 0" = 0, (6asosasa rmnoresa);
Unn Bce-Takn napav@™ = 0, (aneTepHaTuBHas
rmnoresa)?




)LLMOKN NepBOro n BTOporo poaa

3823333 YHUBEPCUTET UTMO

30Ha owubku Il
lpoda onsi

Kpumepusi ¢

KpumuweCKaﬂ 30Ha
0risl 3Ha4umocmu o

YpOBEHb 3HAYMMOCTU 1-a =

o
Tl

g-T 9LOOHMO

1

Owm6ka CTaTUCTUYECKOFO
oueHUBaHUA (BEPOATHOCTL 1-fB):
yrnycmums NCTUHHOE 3Ha4veHune 13 [3%-
OOBEPUTENBHOIO MHTEpPBAarna

OwunbKM NpoBEpPKU rTMNOTE3:

A) Owubka | poda (BEPOATHOCTb Q):
OTBEPrHYTb BEPHYIO rMNoTEe3y

b) Owubka Il poda (BEPOATHOCTb Y):
NPUHATL HEBEPHYIO rMNoTesy

[TocTpoeHne Hanbonee MowHbIX (B CBOEN
knacce) kputepuest 1 — y — max |
npu 3agaHHOM YpPOBHE 3HAYMMOCTU O




Kputepun ans cpeaHero sHaveHus

lMnoTHOCTL pacnpeneneHna

[MnoTHOCTb pacnpeaeneHns

T
=PacnpederneHu
e

Z~N(0,1)

1 1
Zyj, Mz,=0 Zi a2
3HaueHue CTaTUCTUKH,,

=0 1
1= t(5)
£(40)

0
3Ha4deHve

Ba3oBagd runoresa X=U

Ans 6onbwux eb160pPOK:

CraTucTuyeckasn xapaktepucTnkaZ y =

Kputepuii nposepkun: Zy > |Z1_4|
st manbix ebi6b6opok (N<30):

jf e
ty = VN — 1 %

Kputepumn

N > el an -1

4343883 YHUBEPCUTET UTMO

X— U

s/\N
Z~N(0,1)




Xz(pmepuﬁ AnAa BbIOOPOYHOU ANCnepcumn

4343883 YHUBEPCUTET UTMO

g
<
=3

e X
cmamucmuku

~ Peempeceres,| BagoBas r|/|r|0Te3a:[ g =g~ ]

2

CraTtuctnyeckas xapakTepucTumka:

[noTHOCTb pacnpeneneHus

oar - e (N — 1)s*
1 1 L N 02
’ X a2 X 1-a/2
3HaL{eHVIe CTaTMCTMsz/ KpI/ITepl/II/I NPOBEPKN OmpuuaHlHO
): 5
AN® € [0,)( @y 1] [x 1-EN-1 ]
ngN—l - TabnnyHasi KBaHTUINb
2 2
ITMOre thana acrnpegenexHus CN-1
CJNlVE;gTTD p p A X

cTeneHbio cBoboabI



RnpUuTepun And paBeHCTBa cpeaHUX U

==PacrnpedeneHu

MnoTHOCTL pacnpenenexun

| 1
Z((/Z Ax =0 Zl a/2
3HaveHue cTaTUCTUKE 112

Z~N(0,1)

T
= PacnpedeneHu
e

drapcmuku
2

X

2™

MnoTHOCTb pacnpeaeneHns

k;
21k ~F(ky,k3) 7

1
Fa/z Fl—a/Z
3HauyeHue cTaTUCTUKW k1k2

4343883 YHUBEPCUTET UTMO

PaBeHCTBO ABYX cpegHUX

3H@Heithuecka o =
NM =
a 5.2 5,2
XapaKTepuUcTUKa N M
Kputepuu Znmu > 12)1-a

PHBRATHS nByx BLIGOPOUHBIX .qucnepcugl:

Cratuctunyeckas Fyy = s_z

ﬁaaaKTe CTUKA: z
puTepun
NPOBEPKN:

00)

Fyu € OF“N 1M— 1‘ [Fl——N 1 M—1’ ]

F - TabynupoBaHHOE pacnpeaeneHune



Kputepun gna acnummeTpumn m akKcuecca

4343883 YHUBEPCUTET UTMO

T
==PacrnpedeneHu

CyxpaeHue 06 acummeTpumn
pacnpegeneHmsa A* — ()

REARERAMIIEE M A € (—o0,Aa ) U (0,4, )

2 2
6N(N — 1)
(N +3)(N + 1)(N — 2)

MnoTHoCTb pacnpeneneHna

3Ha4vyeHne CTaTUCTUKIA*

Agjp A°=0 At a2 A~N 0,\/

T
= PacrnpedeneHu

CyxOeHue 0 BblpaXXeHHOCTU NUKa
pacnpeaeneHus g* — ()

RBAEBATMIRISS M E" € (—oo, Eg) U (_oo, El_g)

2 2

- 24N (N—1)2
Eqpp E'=0 Ei_q E~N (O’ \/(N+5)(N+3)(N—2)(N—3))

3HayeHne cTaTUCTUKIE*

[MnoTHoCTbL pacnpeneneHns




MeTton MoHTe-Kapno ansa npoBepku runortes

* YHUBEPCUTET UTMO

Ona 6asoson rmnotesbHy,: 0" = 0, wu aanepHaTMBle. 0" =0,

w 3afaTb aHanMTMYeCKyo Moaenbs pacrnpeneneifF; (x, 0)

w BbibpaTte MeTOO MOAENUPOBAHNSA CNYyYanHOW BENTMYUHBLI C 3TUM
pacnpegeneHnem

w CreHepuvpoBaTb M BblGopok no 3akoFs (X, ©p) 1 M BbIGOPOK No
3akoHy Fz(x, ©,)

w PaccuntaTtb Mo KaXkaomn BbIOOPKE TOYEYHYIO OLIEHKY napameT®;B Oy
ﬁ OueHnnTb pacnpepenennfg (x) Fg (x)  OUEHOK NapameTpoB

—r= [1ns 3agaHHOro 3Ha4eHUsa YPoBHA 3HAYMMOCAA  HaUTu
S re tHhan a
(umverzst OLLIMBKY BTOPOro pogay




3apga4va o6 oTbope Ha BbICTaBKY KOLLEK

s i W w_ > w_ L vrr wmarr_ =)

G=014%

Mx0 = 5.97 N=130
Sx = 039
Al =04 x=55,5501.70
4 S
f(x) = dnorm x,.\/IxO,—X £(x) = dnorm x,.\/bil,i
/N /N
Sx
Xup = gnorm 0.95,Mx0.,F Xup = 6.087
N
6 T
4l
£(x)
g(x)
6
@
2_
0 I
55 6 6.5
x.x, Xup

CpenHun Bec no Bbibopke 3 30

4433838 YHUBEPCUTET UTMO

Kowek coctaBun 5.97 kr, a CKO - 0.39

KT.

MOo>XHO nn ¢ 10% ypOBHEM
3HAaYMMOCTU CYMUTATb, YTO
MaTeMaTnyeckoe oXxmagaHue Beca
KOLLEK NO reHepasibHOW

COBOKYMHOCTUK cocTaBnaeT 6.0 Kr?
KakoBa npu aTom

3.1

\\ &
BEPOSITHOCTb peanu3aumnn | o

rmnoTesbl, 4YTO MaTeMaTI/ILIeS\X’ ) 1
A

2.3



Pa3BuTtue: cratuctnvyeckKkue Urpbl n pelieHuns

4343333 YHUBEPCUTET UTMO

PeweHued; € D wvero ¢pyHkyusi nometL(x, d)

Llenb: BbIGOp onTManbHOW NocrneaoBaTenibHOCTU PeLLIEHNN
iy 5 o5 o 3 il
Ha OCHOBE OrpaHUYeHHoOro 4ucna HabnwaeH(xy, ..., Xy)

P

3a Criy4YauHOW BENMUYUHOU E

Puck: cpeaHue notepu npu dj
peEeHNo

Rag= | LOudiofe@dx

— 00
CwmbIcn urpbl: npegyragatb peakuui
«MPOTUBHUKA» (3HAYEHUEe =) TakK,
YTOObI

RAVLALILARALADIANMAIDATL /IO MNIALLLA
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Anekcanap BanepbeBund byxaHoBckuin, AHHa BrnagnmupoBHa KarsoxxHas




Monbop pacnpeneneHus Kak 3agaya

“TIPUGITRKEHA e ORI ED
T T T

0.8

0.6

0.4

O | | |
0 50 100 150 200

ITiMOve Hran a .
Cmuvensnv MuHummusaums Hopmel HeBASKW: ||d (x) || xefq,b) o min




Wpesa metopa HaumeHblwunx kBapgpatoB (MHK)

4343883 YHUBEPCUTET UTMO

HeBsi3ka Kak esks1udoeo paccmosiHUe:

_ i 2
Npaes metoga (MMHMMM3AUNSA CYMMbl KBAApaToB
HEBA3OK MO L XapaKTepHbIM KBaHTI/IﬂFIM):

L
w Z (p, — W, (B))? = min
k=1

Peanusauua metoga (cucrema ypaBHeEHUN):

L
i} dx, (O) '
w Z(xpk — %p, (@) ———==0, j=1,..,1
k=1 OBJ-




MHK ansa nmHenHo-macwTabnpyembiX BeNUYUH

4343883 YHUBEPCUTET UTMO

KBaHTUNb NMHENHO-MacLTabupyemou Xp, (©) = 01 + 0,U,,
BEMNMUYMHBbI:
U, = F:0)(py) - KBaHTWUIb HOPMUPOBAHHOIO \ _ P
mMopenbHoro pacnpeaeneHms ka\)” &
TN —
L L
Peanusaums MHK: i *
cucTema u3 AByX L6, + 0, Z U, = Z X
NMMHENHBbIX < k=1
7

anrebpanyeckux L
y (2 reﬂ«wmav 91 z Upk + 92
\ k=1 K

UNIVERSITY

k=1
L
2 _ *
Up = Z UpiXpi
1 k=1




1IpocTeuvllee npuonuxeHue: Vink no Bceun

_B.b].G_Qp.KQ 4343883 YHUBEPCUTET UTMO

3agada: npnonusnTe MoaerbHOe pacnpeneneHune K Bb|6op|<e, KOTOpas
He 8roJsIHe eMy COOTBETCTBYET

4

Upy CpeuHee 1 CKO

Bce BbIOOpOYHbIE

Nno BbIOO ke
KBaAHTUNU L=N s P ]
PaBHO3HAaYHbI,
fe () HenapameTpuyeckas

0.0151

oLleHKa

0.01F

0 50 100 150 200 0 50 100 150 200



B3aBeweHHbI MHK: yuntbiBaeM 0oCOGEHHOCTMH

£ ?.:-:'f YHUBEPCUTET UTMO

Z iy, — 8, (8))7 3 min  Llenesas dpyHKUMA C Becamqy

6r T
! Up, Cpeatree n CKO
Bbi6bOpOYHbIE KBAHTUMN N0 BLIGOPKE
HepaBHO3HAYHbI, L=N 4
fg* (x) HeﬂabaMGTpmqéCKag 35l

OLleHKa

0.015f

0.01r

5x1073F




MHK no n3bpaHHbIM KBaHTUNAM

lNpeanonoxeHue: N3dpaHHbIE
KBAHTUIM paBHO3Ha4Hbl, L < N
A: KBaHTUNN
(10%,25%,35%,50%,65%,75%)

b: KBaHTUNN

(75%,85%,90%,95%, 97%,99%)

fe (x)

0.021

HenapameTtpuyeckas

0.01

0 50 100 150 200

o

4343883 YHUBEPCUTET UTMO

Upk

MHK A
(MO UeHTpanbHLI
KBAHTUNAM)

CpenHee n CKO
No BbIOOpKE -

MHK B
(No BEPXHUM -
KBAHTUNAM)

*

200



Mognernb yce4eHHOro pacnpeneneHus

oet) = (RO o[ e

0.3 T T T 04

fz (%) g:(x)

0.3r

N

0.1

0.2

0.1




Moaenb CKneuku pacnpegeneHmnmn

(x)_{fZ(x)/C)xza C-

I U/ (x)/C,x <a  HOpMMpOBOUHas
KOHCTaHTa

1 fi2(0) 19:00

0.6r 0.6

_..MA_

0.2

0.4r

Toyka

|
|
|
|
|
|
| )
| CKINEenKu

0.2r




Mopaenb cmecu pacnpeneneHumn

Q

Q
9:0) = ) Pfi) Y pi=1

i=1

1.5

fi(x) | | g: (%)

0.81
0.61
0.4

0.5r

0.2r




Mopenb pacnpeneneHus c 3acopeHuem

0.8

0.61

0.4r

0.2f

gs(x) = (1 —¢&)fe(x,0) + efs (x,mO)
m - napameTp mMaclutaba 3acopeHns

fe(x)

0.8

9s(x)

Pacnpenenexn A

3aCOopPeEHNA




Moaensb B chopme psaga doKBopTa

f ()

Pa3noxeHne B OKPeCTHOCTU
MOZESIbHOro

[

95 () = fr () ) 0;()
j=1

a; = fj(my,..my)

0 50 100 150 200



Ob6o00LeHMe: KOHCTPYKTUBHbIE pacnpeaeneHus

= MeTtop MHK: yoadHbin MexaHU3M Ons «HaTarmBaHnA» moaenemn
pacnpeneneHnin Ha peanbHble gaHHble

— MexaHu3Mbl ynpaBneHus getanusauuen moaenm
pacnpeneneHus: BbIOOp BECOB M PACMONOXEHUs KBAHTUNEN ANs
MHK.

— CocTaBHbIe Mogenu pacnpeaerieHMn (ycedeHne, cKrnenka):
npumeHeHne MHK k pasHbiM YacTaM BapuaLMOHHOIo psaaa

— Moaenun Ha ocHOBe CMecCeM: MPOCTO UCMOSb30BaTb, CIIOXHO
oueHnBaTb
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SAHATUE 3

CTATUCTUHECKUX BbIBOOOB

Paspen 5. [IpakTuyeckas peanusauus c
NCNONb30BaHUEM UHCTPYMEHTOB KOMMbLIOTEPHOM
MaTeMaTUKHU

AnekcaHgp Banepbesund byxaHosckun, AHHa BrnagnmuposHa KantoxkHasi



WHCTPYMEHTbI KOMNbIOTEPHON MaTeMaTUKN

4353838 YHUBEPCUTET UTMO

. MATLAB <<//X

MATLAB

R R

. Python e
python’

4. MS Excel

. Statistica M\ statSoft

STATISTICA




UHTepBanbHoe oueHUBaHUe Ha ocHoBe MoHTe-Kajf

File Edit View Insert Tools Desktop Window Help

NEde M RAUDRL- |G| 0E aO
e ;57 %% Point estimation of lambda and k \
(L} 28 — point_est = zeros (M,2):
[2] Run section (¢ 29 - [lfor i=i:M o
@M.,m Runand 30 - phat = mle('weib',X(:,i)"): E
Time 31 - point_est(i,1) = phat(l): g
RUN 2= point_est(i,2) = phat(2):; 5
33 - lend =
34 %% Interval estimation by gquantiles 2.5% and 97.5% 3
& = = 2 3 als I 85 = lambda gl = quantile (point est(:,1)"',0.025);
_‘ Monte_Carlo.m 5 | The first_example.m 36 — lambda:qz = quantile (point:est (:71)";0:975);
3 B clear,clc,close all = k gl = quantile(point_est(:,2)',0.025);
2 %% Open the file 38 — k_g2 = quantile(point_est(:,2)',0.975);
3 - waves = dlmread('dataset.txt');: 39 — 1 = mean(point_est(:,1)); Input sample
4 - p = mle('weib',waves); 40 - k = mean(point_est(:,2));
i pd = wblpdf (waves,p(l),p(2)): 43i= array k = [k _qil, k, k q2]; Density histogram
6 — a=0; 42 - array 1 = [lambda gl,1,lambda g2]:;
7 - b=max (waves) ; N&3 — Y = wblpdf (waves,1,k): ) h
8 %% Geometric method for generating samples 44 — figure (1) tommand Window )
9 N = 100; 45 - hold on INewto MATLAB? See resources for Getting Started.
10 — = 100; 46 — plot (waves, Y, 'bo"')
[ELei = zeros (N, M); 47 — h = histogram(waves, 'Normalization', 'pdf'):; _
12 - i=1:N 48 — yvlabel ('Distribution sample') G
13 - for j = 1:M 49 — xlabel ('Input sample')
14 — vl=rand; = 'Monte-Carlo estimated dist', 'Density histogram'}, 'Location' 'southoutside') 1x3:Lable
15 — y2=rand; - -
16 — vim=a+(b-a)*vl; s g fabel W s o a5t F N o lambdal Lambda Lambda2
52% = Tl = array2table (array 1, 'VariableNames',{'lambdal','Lambda','Lambda2'});
HiE | eyZmemax(pd}tva: 53 — display(T1): -
12 Iy ’TJ Whli:=i§:;:’blpdf (yim,p(1),p(2)) 54 — T? = array2table (array_k, 'VariableNames',6 {'kl',6'k',6'k2'}); 1.2157 1.4161 1.6441
bo — P 55 — display(T2):
2% = vim=a+ (b-a) *yl; 56
22 — v2m=max (pd) *v2; T2 =
23 — I end
24 — X(1i,3) = yim; 1x3 table
25:= end
6 — ) k1 k k2
ITMOye Hram a

UNIVERSITY \l 11044 1.2024  1.5805




Tect Konmoroposa-CmmnpHoBa B MATLAB

PUBLISH VIEEW

fxv [2 @ E,RunSecﬁon (&?

|
1
2
3
4
5
3
7
8
9
0
1
2
3
4
5
3
7

‘8_ %" Breakpoints Run  Runand @Aﬂvﬁﬂm Run and
ﬁﬂ' v v Advance Time
|BREAKFOINTS | RUN |
» MATLAB
Editor - C:\Users\irina\Documents\ITMO\MATLAB\Hypothesis_testing.m
Monte_Carlom | Hypothesis_testing.m 2 l + |

%% UreHMe JaHHHX MS danna
waves = dlmread('dataset.txt');
phat = mle('weib', waves):

Yy = zeros(1485,2):;

-|for 1=1:1485

v(i,1) = waves (i),
v(i,2) = wblcdf (waves(i),1,1):

~end

%% [IpoBpepka TMIIOTESH O pacHnpefeeHM
%% Benbynna xpurepueM KommMoropoea-CMMpHOBa
H = kstest (waves,vy):
ifH=—1
disp ('Hynesas runoresa oTsepraercs')
else
disp ('Hynesas runoTesa MoxeT BHTh npus=ATa')

end )

ITsM Ore Hhan a
UNIVERSITY

[Command Window

New to MATLAB? See resources for Getting Started.

Hynesas runoTesa OTEEepraeTcs

{5 >>

* YHUBEPCUTET UTMO



UHTepBanbHoe oueHUBaHue Ha ocHoBe MoHTe-Kajfnaeeeesse———

B Python

(File Edit View Project Build Debug Team Tools Test Analyze WD
- | Debug ~ AnyCPU - b Attact

‘e-o @ w9

fit_distr.py

Lecture_3.py* + X

# WmnopT naxeToB

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

import scipy.stats

import seaborn as sns

import random

X0q|oo] Jaso|dx3 J2AIRS

# YTeHue 3HaYeHM CNy4ailHOW BenuuuHe us daina
data = np.loadtxt('dataset.txt')
a=9
b = max(data)
params = scipy.stats.weibull min.fit(data)
pdf = scipy.stats.weibull min.pdf(data, *params)
cdf = scipy.stats.weibull min.cdf(data, *params)
X =[]
Sifor i in range(100):
X.append([])
= for j in range(100):
y1 = random.random()
y2 = random.random()
ylm = a + (b-a)*yl
y2m = max(pdf)*y2
= while y2m > scipy.stats.weibull_min.pdf(ylm,*params):
y1 = random.random()
y2 = random.random()
ylm = a + (b-a)*yl
y2m = max(pdf)*y2

\ X[i1.append(ylm) )

ITsM Oye Hran a
UNIVERSITY

q ki=[]
=[]
Sfor i in range(100):

ki.append(params[@])
li.append(params[2])

k1l = np.quantile(ki,@.025)
k2 = np.quantile(ki,@.975)
11 = np.quantile(1i,@.025)
12 = np.quantile(1i,0.975)

k = np.mean(ki)

1 = np.mean(1i)

print("k param")

print(k1,"” ",k," ",k2)
print("lambda param”)

print(l1,” ",1," ",12)
plt.hist(sorted(data), 1@,normed=1)
plt.xlabel('data’)

plt.ylabel('p")

pdf = scipy.stats.weibull _min.pdf(x, *(k,1))
plt.plot(x, pdf)

plt.show()

~

params = scipy.stats.weibull min.fit(X[i:])

_J

data

| &/ €3] Q=]

.

0.7 14

0.6

0.5

0.4

0.3

0.2

0.1

0.0 1

k param
1.2438805598748481

lambda param
1.3547662100147817

1.2568268668234348
1.4001340128978037

1.3141535399463202
1.4230322081626214

/€| #Q=|




Tect KonmoropoBa-CmupHoBa B Python

3" YHUBEPCUTET UTMO

(. )
File Edit View Project Build Debug Team Tools Test Analyze
Q- 3 -2 W 9D - Debug ~ AnyCPU - »
g fit_distr.py Lecture_3.py* + X
m
&
'g_ # WmnopT nakeTos
3 import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np
g‘ import scipy.stats
rg— import seaborn as sns
= import random
# YTeHuwe 3HaYeHWA CNyyvaWHOW BenuuyuHe us daina
data = np.loadtxt('dataset.txt') (& ]
\.
k param
1.2255553775709278 1.2450224347644534 1.2704436286733507
lambda param
( N 1.3778728553729875 1.3933293279795977 1.4307822839498954
k = np.mean(ki) KstestResult(statistic=0.535224978668905, pvalue=0.0>
g Press any key to continue . .
1 = np.mean(1i)
print("k param")
print(k1," ",k," ",k2)
print("lambda param™)
print(11," ",1," ",12)
x = np.linspace(np.min(data), np.max(data))
print(scipy.stats.kstest(data, 'norm'))
\ J
ITsM Ove Hhran a
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EAdvanced Models ~ ‘ a(% Neural Nets

.IH“) Q-

Delete Variables...

Tab Control

L Afncon Variahlan

Mean

Home Edit View Format Statistics Da T > &M General Linear |
\parametrics Distribution ore ~
r oead F 1 v,-"‘-\y . Fitting  Distributions | &5 Generalized Linear/Nonlinear Quick ]
i ,.',‘ EX 2 % /{( Base [ P P
‘_‘ / - ﬂ [\x‘/\‘\) G:{; Stepwise Model Builder i E R
Basic  |Multiple ANOVA Nonparametrics Distribution  More E’esq:‘i" General Regression 1 [ Userspeciied regression, custom loss funcion =
Statistics Regression Fitting Distributions B3 General Partial Least Squares ! £ ) ,"“-
Bia ” Meai .\ oas ! |\ User-Specified Regression, Least Squares: P1.. ? .
3 ategory el ) i
[k Basic Statistics and Tables: P1in ... ? “ [@] variables: | Mean -1.00000<x<=0.000000 % variance Components ) Quick |
0.000000<x<=1.000000 [B¢  sunvival )
Gk I Quick IAdvanced | Robust | Norm:I; gggggg:":‘g gggggg Cox Pionortional Hazards : | s Eunction to be estimated | F
- = - |3 000000<x<=4.000000 [ Nonlinear Estimation I; 7 unction: v. (Sart(2°Pi) Fexp(E1)0ogv 142 R Options ~
B Correlation matrices Cancel . Summary: Statistics ml4 000000<x<=5.000000 [7| Fixed Nonlinear Regression | B —
= : 5.000000<x<=6.000000 : || - casts S LAy -
t4est, independent, by groups E Options ~ ! %3 Log-Linear £ [— =
| Frequency tables 6.000000<x<=7.000000 s | i
) . Mﬁq =4 I wl Mlssmg M Time Series/Forecasting i %D dekehon
—= I (®) Casewise
[ 2012-Obs-WW3lce_for MAT Frequency table: Hs (MEcaE | &8 | stuctorst Equmtion | Oean
i e stituti
- P1 K-S d= 16566, p<.01 4 comooras B
=t g_ﬁ Basic Statistics/Table Mean Count ————
= Jj Descriptive statist || Category
JE S T T T T 800
Del Del : 700 Quick IAdvancedI Residuals] Review]
Delete eetey Select Variable Names Only
Rename E28 T 600 Summary: E;rame!er estimates
i P2 Extract as stand-alone window y Statistics of Block Data 4 - : :
E] P3 Save ltem(s) As... Graphs of Block Data > iiiii Predicted values, Residuals, etc.
[T P4 Export Graphs As » Graphs of Input Data b 400 i fteration history
% 22 3{; Cut Workbook document Ctrl+X Cut Ctrl+X 300 Analysis of Variance . Fitted 2D function & observed vals { I
H- Copy Workbook document Ctrl+C Copy CHhC 200 %, Fitted 30 3 I
D P7 Copy with Headers Fitted 3D function & observed vals
@ Paste as Workbook document » Py Wi
E pg @. Paste Ctrl+V 100
Properties... Paste Special...
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MeTton MoHTe-Kaprno B Statistica

STATISTICA 64 - 2012-Obs-WW3lce_for_MAT Iﬂ 9 Q&

DCEED Graphs Tools Data Workbook Scory Fﬂe Home Edit View Format Statistics Data
4] sort ] specs Il shift % External Datlv &9 Sampling l @ ’ 9’\@ @
ENames [ Anspecs @ Bundles erge %o Seed A

Z Basic Multiple ANOVA Nonparametrics Distributpn More
[T cases~ % Text Labels [] Variables~ i Subset R verify Statistics Regression Fittingl  Distributions
Cases Variables Manaae Base
Gealea Randomsampie - 1 Distributions & Simulation: Spre... ?
‘E Viarrriables: ALL Quick l
. | cancel
Cases: ALL
4 [® options ~
. - o Design Simulation — .
Simple Sampling | Stratified Sampling | Options Profiler |EF openData
[V] Use case selection condition expression sc‘n'gfs' s &
["] Copy formatting to new spreadsheet cases
Options for random sampling
0 Use Diehard-certified random number generator (note: this (A Fit Distributions: Spreadsheet48 ?
algorithm is slower)
Quick | Continuous variables | Discrete variables | Options |
B Varsbles:
Continuous:  ALL
Discrete: none.
Cases: ] ALL
@y Fit Di: Results: S| heet48
Simple Sampli i i jons |
impl pling | Stratified Sampling f Options | s |SaveFvl|
Options for simple sampling
(®) Simple random sampling | Varisbles << | | 2> | |MK1 v
[] with replacement | Distribution << | | >> | [ Nommal v
() Systematic random sampling K= I . Summﬁ statistics I Summary graph ‘ ' Distribution summary statistics |

() split node random sampling

Use casewise MD deletion

Note: when you click the OK button, the active tab

will be the type of random sample executed. Cancel

oK |

® Empirical CDF plot Histogram with fit |
ERnit S Qplot |

Cumjatiye higoggm

Soxplot

No of Observations

30

25

20

15

10

MK1 = 100*0.5000*Lognorm(x,-0.0710,0.8777)
Histogram of MK2

MK2 = 100*0.5000*Lognorm(x,-0.1518,0.8667)
Histogram of MK3

MK3 = 100*0.5000*Lognorm(x,-0.0797,0.9200)
Histogram of MK4

MK4 = 100*0.5000*Lognorm(x,0.0859,0.9214)
Histogram of MK5

MKS5 = 100*0.5000*Lognorm(x,0.0295,0.8258)

2 A AN AT T 1ATAL
Mean Confidence ‘ | Lower Upper | Std.Dev. fid SD Confidi SD
-95.000% 95.000% Quartile | Quartile -95.000% +95.000%
1.324220 1.090281 1558159 0.544500 1.731500 1.179000 1.035170 1.369615
1.149380 0.962073 1.336687 0.593000 1.377500  0.943984 0.828825 1.096603
1.324220 1.090281 1658159 0.544500 1.731500  1.179000 1.035170 1.369615
1.554220 1.285686 1822754 0.722500 1.911500 1.353349 1.188250 1.57215.
1439780 1 ]ﬁ‘a17 1 79 1197781 1
Histogram of MK1 A
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[MpoBepka cTaTUCTUYECKUX rmnoTes B Excel (1/1

" YHUBEPCUTET UTMO

excel-examples.xlsx - Excel (C6oii akTsaunn npogykTa)

[nasHan Bcraska PasmeTka cTpaHuLbl Dopmynbi JanHbie PeuensuposaHue Bug Hagcrpoiiku Acrobat Team Q Uro s xotute caenats?
s X Buipesats e e dae == . |= = = = Y 8
D B o Calibri 1 A A == E¢ Mepenecty Teket OBt E;;I rmnepccoinka 3 OBbluHbII
Bcrasute % X K e v | Py~ Vi EE= eEE S [ L s €0 00 YcnosHoe ®opmatnposate | 06 3 OBbIuHbIE
N & Qopwmar o oBpasLy o H A €S 3= O6beanHNTL M NOMECTUTB B LiEHTPE % 000 ‘G 50 e s b BINHBIA
Bydep o6meHa F] WpundTt (7] BbipaBHWBaHWe ] Yucno [P Crunmn
E20 v fe | =F.TECT(B2:B102;H3:H173)
€ D E F | G s f N
1§ ||Boibopka XapakrepucTtuka 3Ha4eHue JlorHopm. pacnpeaenexue \
2] 0,36 BobibopoyHoe cpedHee 0,63 3HaueHue | BepoAaTHOCTb
3] 0,32 BoibopoyHasa ducnepcus 0,21 0,05 0,06
4] 0,28 MeduaHa 0,54 0,10 0,53
51 0,24 BoibopouyHoe CKO 0,46 0,15 115
6 0,23 0,20 1,57
7 0,23 0,25 1,75
8 0,19 0,30 1,76
9 0,16 WUHTepBsan ana napametpa HuxHaa rpaHuya BepxHsasa rpaHuMuya 0,35 1,66
10 0,15 JosepumensHeili uHmMepean 014 cpedHe20 0,53 0,72 0,40 151
11 | 0,16 JosepumensHeili uHmMepean 0na ducnepcuu 0,16 0,29 0,45 1,35
14 0,17 0,50 1,18
13 0,22 XapaKkTepucTuka 3HayeHue 0,55 1,02
14 0,25 Mam. oxwudaHue 0na pacnpedenerua laycca -0,86 0,60 0,88
15 0,24 CKO 0na pacnpedenerus laycca 0,66 0,65 0,76
16 0,20 0,70 0,65
17 0,17 0,75 0,56
18 | 0,14 HasBaHue Tecta Ans NnpoBepKu runoresbl 3Ha4eHue HO 0,80 0,48
19 0,12 Tect CTbioaeHTa 1,94421E-32 OTBEPIHYTA 0,85 0,41
20 0,14 F-tect 1,87195E-39 OTBEPTHYTA 0,90 0,35
21 0,60 0,95 0,30




UHTepBanbHoe oueHuBaHue Ha ocHoBe MoHTe-Kapno B R

‘m) 2538280 YHUBEPCUTET UTMO
07 stat3R / \
- ; Files Plots Packages Help Viewer -
. | Source on Save O‘ vkl s B | A Zoom || Ex::)rt -9 4 Publish ~ |
4
5 Tlibrary(bootstrap) ByTcTpen
6 Tlibrary(fitdistrplus)
7 Tlibrary(goftest)
8 2 o
9 #UYTeHne 3Ha4YeHWN Cny4alHoe BENNYUHbI D i
10 real_sample=read.table("X.csv",sep=";", header=TRUE) $x = =
1l f T T T ]
12 #oyHKUMA BbMUCNIEHUA CpejHero no Bbibopke 120 125 1.30 135 1.40
13 - meanfun <- function(data, indices){ )
14 d <- datal[indices] \ bootobject$thetastar /

15 return(mean(d))
}

16

17 ﬂlles Plots Packages Help Viewer = C\
18 104€NMPOBAHME DACNpEeAENieHUa OLEHKW MaT. OKWAAHUA METOAOM DyTCTpen » B zoom | Hegot - | O | of % Publish -
19 |br_result = bootstrap(x=real_sample,nboot=1000, theta=meanfun)$thetastar

20 f|hist(br_result,breaks = 50,freq = FALSE,main="") LixekHaid

21 Jtitle("byTcTpen") =

22 |pint=quantile(br_result,c(0.025,0.975)) 8 e

23 (pint[1],mean(br_result),pint[2]) z T
24 € 3

e N e — v
26 [#MopenupoBaHue pacnpejeneHusa OUEHKU MaT. OXMAAHMA METOAOM [KeKHand = T T T T

N
-~
4

jn_meanfun <- function(d){ 1.304 1.305 1.306 1.307 1.308
28 return(mean(d))

29 |} \ jn_result /
30 |jn_result=jackknife(real_sample,jn_meanfun)$jack.values

31 |hist(jn_result,breaks = 50,freq = FALSE,main="")
32 |title("AxexkHand")

33 |pint=quantile(jn_result,c(0.025,0.975))

34 \(pint[1],mean(jn_result),pint[2])

Vv

c(pint[1],mean(br_result),pint[2])
2.5% 97.5%
.252100 1.307469 1.368992

c(pint[1],mean(jn_result),pint[2])
2.5% 97.5%
1.252100 1.307207 1.368992

-

v




MpoBepka ctaTucTnyeckmnx runortes B R (2/2)

07 stat3R

Q /-

Source on Save

32

P Run | *9

33 #OyHKUMA OLUEHKM NapameTpoB ANA NOrHOPMANbHOrO PAcnpejeneHus Ha OCHOBE MEeTOAA MakCMManbHOro npasaonogobus
34 theor_dist_fit_mle=fitdist(data=real_sample,distr="1norm",method="mle")

35 #Ha OCHOBE METOAA KBaHTUNEen

36 theor_dist_fit_gme=gmedist(data=real_sample,distr="Tnorm",probs=c(0.25, 0.75))

22

38 #Nposepka runoTessl MeToAoM Kpamepa-Mu3eca

40 sd=theor_dist_fit_mleSestimate[2])
41 cvm_res

39 cvm_res=cvm.test(real_sample,"pInorm”,mean=theor_dist_fit_mleSestimate[1],

v

yiwa

43 #Mposepka runoTe3b MeTOAOM AHAepCeHa

45 sd=theor_dist_fit_mleSestimate[2])
46 ad_res

44 ad_res=ad.test(real_sample,"plnorm",mean=theor_dist_fit_mleSestimate[1],

N

w7

48 #Mposepka runoTesbl KpuTepuem Konmorosopa-CMMpHOBa

50 sd=theor_dist_fit_mleSestimate[2])
51 ks_res$statistic

49 ks_res=ks.test(real_sample,"pinorm",mean=theor_dist_fit_mleSestimate[1],

D:/Projects/Lectures/Ll/Cramcrnka-3/
£ cum_res N

Cramer-von Mises test of goodness-of-fit
Null hypothesis: log-normal distribution
data: real_sample
\omega2 = 1.526, p-value = 0.0001498 Yy
> ad_res N\
Anderson-Darling test of goodness-of-fit
Null hypothesis: log-normal distribution
data: real_sample
\an = 8.1689, p-value = 9.216e-05 Yy
(> ks_res N\
One-sample Kolmogorov-Smirnov test
data: real_sample
D = 0.068686, p-value = 1.644e-06

Q1ternative hzgothesis: two-sided 4

* YHUBEPCUTET UTMO

Terminal

D:/Projects/Lectures/LIl/Cratncruka-3/

> if (cvm_res$statistic>=qCvM(c(0.95))) {
+ print("runote3sa HO oTknoHeHa")

+}

[1] "runoTte3sa HO oTknoHeHa"

> print(paste("Omera-ksaapat =",round(ad_res$statistic,2),"95% kBaHTuUNb pacnpegenexHva
[1] "Omera-kBagpaT = 8.17 95% KBaHTWMAb pacnpeaenenvsa = 2.49"

> if (ad_res$statistic>=qAD(c(0.95))) {
+ print("runote3a HO oTknoHeHa")
+}

[1] "rwnoTesa HO oTknoHeHa"

> print(paste("p-value =",round(ks_res$p.value,6)))
[1] "p-value = 2e-06"

> if (ks_res$p.value<0.05) {
+ print("runote3a HO oTknoHeHa")

"Irvnote3a HO oTknoHeHa"

", round(qAD(c(0.95)),2)))




